

Bacalaureat 2017

Bihorul - cea mai mare creștere din țară

urmare din pagina 1

...părinți, profesori. Avem peste 400 de note de 10. După dușul rece de anul trecut, am considerat acest examen prioritar și măsurile pe care le-am luat s-au dovedit a fi bune. Din septembrie vom introduce catalogul electronic și la clasa a VIII-a, să vedem dacă ne va ajuta la fel. La simularea examenului de Bacalaureat la clasa a XII-a am avut o prezență de peste 90%, ceea ce ne arată că pregătirea a fost tratată cu seriozitate.

Din seria curentă de absolvenți, 76% au luat Bacalaureatul. Am fost și stricți, am avut și 10 eliminați, un punct în minus la acest capitol”, a spus vineri, într-o conferință de presă, șeful Inspectoratului Școlar Județean Bihor, Alin Novac-Iuhas.

Conform aceleiași surse, în acest an, în județul Bihor, s-au înregistrat opt medii de 10 (patru la Colegiul Național „Mihai Eminescu” Oradea, două la Colegiul Național „Emanuil Gojdu” Oradea și câte o medie de 10 la Colegiul Național „Iosif Vulcan” și Liceul de Arte, Oradea).

Liceele cu cea mai bună rată a promovabilității au fost: Li-



Prioritatea pentru anul viitor este depășirea mediei pe țară

ceul Teologic Baptist „Emanuel”, Liceul Teologic Pentecostal „Betel”, Liceul Teoretic German „Friedrich Schiller” – toate trei cu un număr foarte mic de elevi, Colegiul Național „Emanuil Gojdu”, Liceul Teoretic „Aurel Lazăr”, Colegiul Național „Iosif Vulcan” și Colegiul Național „Mihai Eminescu”. Școlile cu cele mai

slabe rezultate sunt: Liceul Tehnologic nr. 1 Cadea, Liceul Teoretic Nr. 1 Bratca, Colegiul Tehnic „Constantin Brâncuși”, Liceul Tehnologic Numărul 1 Șuncuiuș și Liceul Tehnologic Nr.1 Salonta.

„Cea mai bună soluție pentru ele și pentru liceele vocaționale ar fi bacalaureatul diferențiat. Nu este normal să te pregătești

patru ani într-o meserie și la finalul celor patru ani să nu poți valorifica ce ai învățat. Susțin Bacalaureatul diferențiat”, a mai spus Alin Novac-Iuhas.

În ciuda rezultatelor bune la nivel de județ, la Inspectorat s-au înregistrat nu mai puțin de 877 de contestații ale notelor primite. Rezultatele finale vor fi afișate azi, 10 iulie. ■

Aqua Crisus a populat râul Crișul Repede 5.000 de puiți de somn indigen

Vineri, 7 iulie a.c., APS Aqua Crisus a populat apele Crișului Repede, pe raza municipiului Oradea, cu 5.000 de puiți de somn indigen (*Silurus glanis*).

Potrivit lui Andrei Togor, reprezentantul APS Aqua Crisus, materialul biologic a fost achiziționat de la o fermă piscicolă din Ungaria, dar specia a populat în trecut, în mod natural, apele Crișului Repede, incluzând tronsonul aferent municipiului Oradea.

„Dorim să reamintim faptul că puiții introduși măsoară între 2 și 5 cm/exemplar, dimensiunea minimă de reținere a somnului în apele publice ale României fiind de 50 cm, dimensiune la care materialul biologic introdus va ajunge în aproximativ 2 ani”, a menționat Andrei Togor.

■ L.I.



În primele zile ale săptămânii, Vreme caniculară și disconfort termic

Vremea va deveni caniculară în primele trei zile ale acestei săptămâni viitoare în majoritatea regiunilor, cu temperaturi maxime în jurul valorii de 38 de grade Celsius, dar începând de joi vor apărea manifestări specifice instabilității atmosferice, cu valori termice ușor mai coborâte decât cele normale, a declarat, duminică Adrian Boariu, meteorolog de serviciu în cadrul Administrației Naționale de Meteorologie (ANM).

„Luni, vremea va deveni călduroasă în majoritatea zonelor, iar în Banat, cea mai mare parte a Crișanei, sud-vestul Transilvaniei și local în Oltenia și sudul Munteniei va fi caniculă și disconfort termic în creștere. Indicele de temperatură umezeală va atinge și depăși ușor pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime se vor încadra între 25 și 28 de grade Celsius pe Litoral și 37 de grade Celsius în Banat. Și la București vremea va fi călduroasă, cu o maximă a temperaturii aerului în jurul valorii de 34 de grade Celsius, dar și disconfort termic ridicat. Indicele de temperatură umezeală va depăși ușor și aici pragul critic de 80 de unități. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat”, a menționat Boariu. Acesta susține că vremea caniculară din următoarele zile

nu va aduce temperaturi la fel de ridicate precum cele înregistrate la începutul lunii iulie, când 19 județe și Capitala s-au aflat sub Cod roșu de temperaturi extreme și disconfort termic. „Nu ne așteptăm să se atingă temperaturi atât de mari ca în episodul de caniculă de la începutul lunii iulie, dar și pentru ziua de marți vom avea o vreme călduroasă în toată țara, disconfortul termic se va menține accentuat și va fi caniculă după-amiaza în jumătatea de sud-vest a țării, unde frecvent se înregistrează maxime de 35 - 37 de grade Celsius, iar în Banat în jurul valorii de 38 de grade Celsius”, a subliniat Adrian Boariu. De asemenea, meteorologul Adrian Boariu a afirmat că după această perioadă caniculară vor apărea și perioade de instabilitate atmosferică în aproape toate zonele țării, cu averse, descărcări electrice și intensificări ale vântului, care vor putea lua aspect de vijelie, iar pe suprafețe mici vor fi căderi de grindină și cantități de apă însemnate. Pentru luna august, estimările Centrului european de prognoză indică faptul că temperatura medie a aerului va fi mai ridicată decât cea normală, în cea mai mare parte a țării, însă meteorologii nu pot preciza acum care va fi intensitatea valurilor de căldură sau a unor fenomene de instabilitate atmosferică. ■

Organizațiile studențești trag un semnal de alarmă Reînvie fabricile de diplome

urmare din pagina 1

...în urma unei propuneri făcute pe baza unei evaluări externe, realizată în prealabil de Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior (ARACIS) sau de către o altă agenție de asigurare a calității înregistrată în EQAR (The European Quality Assurance Register for Higher Education).

„De acum, dacă această lege va fi promulgată și va intra în vigoare, singurul criteriu pe care trebuie să-l respecte universitățile pentru a școlariza un anumit număr de studenți la un program de studii este de a avea un raport dintre numărul total de studenți și numărul de cadre didactice din universitate de cel mult 35 la 1, fără a se ține cont de alte criterii și standarde de calitate, precum asigurarea infrastructurii, bazei materiale, resurselor educaționale, spațiilor, resurselor financiare etc., necesare derulării programului respectiv. Asemenea norme generice nu au ce căuta în cuprinsul unei legi a educației naționale, neputându-se stabili un raport optim studenți-cadre didactice valabil pentru toate domeniile de studiu. Mai mult decât atât, valoarea propusă prin această modificare este una mult prea mare în comparație cu cele specifice acestui raport în alte sisteme de învățământ superior, și chiar și în comparație cu sistemul de învățământ preuniversitar din România. Există programe de studii universitare de licență care, prin specificul lor, impun un raport cadre didactice-studenți foarte mic pentru derularea unui învățământ de calitate și unde, dacă acest lucru nu este clar reglementat, procesul educațional poate deveni unul desuet prin creșterea acestui raport până la maximum permis de lege. Astfel, universitățile vor avea posibilitatea, practic, să înmatriculeze oricâți studenți doresc și să elibereze oricâte diplome de absolvire doresc, fără a mai conta dacă într-adevăr acestea au capacitatea și resursele necesare să școlarizeze respectivul număr de studenți. Până în prezent, în urma unei evaluări externe derulate de ARACIS, se stabilea pentru fiecare program de studii în parte care este numărul maxim de studenți care poate fi școlarizat, în funcție de capacitatea și resursele existente în respectiva universitate, ținându-se cont de criterii multiple de calitate. De acum, toate aceste elemente nu vor mai fi luate în calcul, dacă prezenta lege va fi promulgată”, se afirmă în comunicatul ANOSR, care subliniază și dispariția din lege a parteneriatului dintre Ministerul Educației și asociațiile studențești: „Ne declarăm consternați de eliminarea acestei prevederi de către Parlamentul României, considerând încălcate mai multe principii fundamentale ale legislației, și semnalăm pericolul la care sunt supuși studenții, dacă reprezentanții acestora nu vor mai fi consultați în procesul decizional din domeniul educației, nevoile, dorințele și interesele acestora nemai fiind transmise și susținute de nimeni în fața decidenților”.

Studenții solicită președintelui Klaus Iohannis să formuleze o cerere de reexaminare a Legii privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 96/2016 pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniile educației, cercetării, formării profesionale și sănătății. ■



Guvernul vrea să șteargă cu buretele standardele de calitate din Universități